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обхідна диференціація оцінок за видами рекреації та за типами міс-

цевих кліматично-погодних комплексів. Доцільно провести деталь-

ний аналіз кліматичних ресурсів на основі кліматичних карт по 

кліматичних районах в межах областей та всього Поділля. В цілому 

природні ресурси Поділля фактично найбільш сприятливі для сіль-

ського господарства. 
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ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ КЛІМАТУ ПОДІЛЛЯ  

ДЛЯ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ ЛЮДИНИ 
 

Кліматичні умови впливають на хід всіх природних про-

цесів і на можливості господарського освоєння території. Найбільш 

важливі кліматичні ресурси для сільського господарства і для видів 
діяльності, які залежать від медико-біологічних станів людського 

організму. Головними ресурсами клімату є сонячна радіація, тер-

мічний режим повітря, атмосферні опади [1; 2]. Критерії оцінки 

впливу кліматичних умов і  ресурсів на організм людини залежать 

mailto:cherniuk@kpnu.edu.ua
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від сфери життя і діяльності і не можуть бути універсальними, тому 

що на людину одночасно впливає багато метеорологічних факторів 

(сонячна радіація, температури, атмосферний тиск, вологість, хмар-

ність, опади, вітер та інші) у комплексі з геофізичними і косміч-

ними факторами (іонізація повітря, космічні випромінювання, 

радіохвилі, сонячна активність, магнітне поле) [3; 4]. 

При рішенні задач опалення виникло вчення про ефективні 

температури з поняттями: «ефективна температура» (ЕТ) як показ-

ник впливу температури і вологості; «еквівалентна ефективна темпе-

ратура» (ЕЕТ) як показник комплексного впливу температури, 

вологості і швидкості вітру; «радіаційно-еквівалентна температура» 

(РЕЕТ) – показник сумарного впливу температури, вологості, вітру 

і сонячної радіації; «зона комфорту» для людини в межах від 17 до 

23 С, яка залежить від здоров’я людини, сезону року, віддаленості 

від постійного місця проживання. Однакове тепловідчуття і одна-

кова ЕЕТ спостерігаються при різних комбінаціях метеоелементів, 

наприклад, при температурі 17,8 С, швидкості вітру 0 м/с і віднос-

ній вологості 100 %, і, відповідно, 22,4 С, 0,5 м/с, 70 %; 28,6 С, 

2,0 м/с, 20 %. Розрахунки ЕЕТ для України показали залежність їх 

розполіду від температури повітря і швидкості вітру і незначну за-

лежність від вологості. Зменшення вологості і підсилення вітру 

приводять до пониження ЕЕТ. Згідно з прийнятою для Східної Європи 

зоною комфорту (10–18С) на території Поділля додатні ЕЕТ спосте-

рігаються з кінця квітня до початку жовтня. Абсолютні максимуми 

температури влітку (36–39 С) перевищують максимум зони ком-

форту. З жовтня по квітень комфортні ЕЕТ, як правило відсутні. За 

показниками РЕЕТ комфортні умови в середньому спостерігаються 

в травні, червні і вересні, а в липні і серпні необхідно запобігати пере-

гріву організму. Поділля розташоване в області з м’якими зимами. 

Дискомфортні умови погоди холодного періоду зв’язані тільки з 

дією вітру, швидкість якого в зимові місяці найбільша (див. рис. 1). 

Головним методом медико-біологічної оцінки клімату [3; 4] 

став аналіз впливу всього комплексу погодних елементів на лю-

дину, в зв’язку з яким виникло вчення про типи і класи погод, 

визначення ступеня їх сприятливості. На території Поділля взимку 

переважають слабо- і помірно-морозні (від 0 С до мінус 12 С) і 

хмарні погоди з переходом температури через 0 С, а влітку – 

малохмарні і хмарні вдень помірно-теплі і теплі погоди [1]. На 

заході Поділля влітку зростає до 30 % повторюваність дощової і 
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похмурої погоди, а на сході – до 10–15  % зростає повторюваність 

помірно-посушливої погоди з температурами вище 22 С і віднос-

ною вологістю 40–60 %. Взимку на сході Поділля можливі сильно-

морозні погоди. Повторюваність похмурої погоди з переходом 

через 0 С на заході Поділля збільшується до 50 %, порівняно зі 

сходом Поділля (35–40 %). Середній багаторічний розподіл класів 

погод у Придністров’ї такий же, як на південному сході Поділля і 

відрізняється лише меншою повторюваністю суховійної погоди, 

яка тут трапляється тільки в першій половині серпня, а у Вінниць-

кій області на південному сході з червня до серпня включно. 
 

 
 

Рис. 1 – Кліматична карта Поділля 
 

Важливо відмітити, що для території Поділля, як і всієї 

України, характерно переважання антициклональних погод, з якими 

часто зв’язані інверсії температури. Це заважає переносу аерозолей 

і сприяє накопиченню забруднень в приземному шарі повітря. Ін-

версії можливі і при циклонах взимку, коли на територію із сніго-

вим покривом поступає тепле і вологе атлантичне повітря, яке при-

носить відлиги і тумани, кожна крапля яких при перевищенні норми 

ПДК для оксидів сірки і азоту перетворюється в кислоту. Просто-

рово-часова динаміка забруднень приземного шару атмосфери ви-
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вчена ще недостатньо. Потрібні спеціальні дослідження кліма-

тологів і метеорологів для економічної оцінки ролі атмосферних 

процесів в динаміці продуктивності галузей народного господар-

ства і для розширення детального моніторингу. 
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